

Уважаемые читатели!



Вы имеете возможность познакомиться со вторым номером журнала «*Historia provinciae – Журнал региональной истории*». В нем мы расширили пространственно-временные координаты, несмотря на то, что выпуск посвящен в основном современной европейской истории. В центре публикаций – человек: рядовой гражданин, политик, государственный деятель, военнопленный.., занятый своим нужным ему и стране делом или принудительным трудом для новых господ, как в статье историка из Германии Елены фон Клитцинг.

История не может быть постоянной. Она течет вслед за временем или интерпретируется в соответствии с новыми запросами, подходами и оценками прошлого. Гельмута Коля за глаза называли «провинциалом», имея в виду его происхождение, «сельские» привычки и черты характера. Но этот «провинциал» в своем времени стал «канцлером германского единства», и в ряду немецких государственных деятелей идет вслед за Бисмарком и Аденауэром. В нелегкое время жил Пауль Хирш, о чем повествует белорусский историк Михаил Стрелец. Но и он, несмотря на свое этническое происхождение, состоялся как видный прусский политик в ключевом для той Германии регионе.

В статье известного историка из Кемерово Олега Терехова речь идет о другом германце – Освальде Шпенглере, идеи которого, если бы они были реализованы, изменили бы ход времени для Германии. Фактически о том же пишет профессор ИВИ РАН Татьяна Лабутина, реконструируя политическую историю Англии нового времени. «Влияние партий, за которыми стояли победившие в Славной революции 1688–1689 гг. классы-собственники, – отмечает она, – сделалось столь ощутимым в жизни общества, что уже практически было невозможно представить управление страной без их участия». А разве не эти партии, правда, уже в другом времени, решают судьбу Великобритании, осуществляя выход из Европейского союза? Опубликованные в «*Historia provinciae*» материалы дополняют рецензии Е. Добровольского и О. Смирновой на изданные монографии. В разделе «Хроника научной жизни» помещена информация о научной конференции 2017 г. в Липецке, посвященной памяти известного российского историка А.И. Борозняка, участников которой был д-р ист. наук, профессор кафедры истории и философии ЧГУ Б.В. Петелин.

*Борис Валентинович Петелин, доктор исторических наук,
профессор кафедры истории и философии
Череповецкого государственного университета,
заместитель главного редактора журнала “Historia provinciae –
Журнал региональной истории”*